
Starostové a zastupitelé malých a středních obcí nemají rozsáhlé týmy a často postrádají odborníky, kteří by 
se mohli věnovat krajině a životnímu prostředí. To vede k obtížím v oblasti plánování a rozhodování v území,
ať už se jedná o zastavěné části obce nebo o volnou krajinu. Důležitým a často také složitým úkolem je 
zapojit do rozhodování v území lidi, kteří v obci žijí. Cílem projektu je pomoci zprostředkovat informace, 
nástroje a postupy, které pomohou představitelům malých obcí orientovat se v problematice krajiny volné i 
sídelní a podpořit je v koncepčním a udržitelném rozhodování v obci, zohledňujícím potřeby využití území 
stejně jako šetrný přístup k životnímu prostředí a ke klimatu. Znalosti a nástroje k dosažení těchto cílů nabízí
krajinářská architektura.

Cíle projektu LANDSCAPE IN FOCUS / KRAJINA PRO OBCE

Cílem projektu LANDSCAPE IN FOCUS (KRAJINA PRO OBCE) je rozvíjet know-how a zvyšovat kvalifikaci zástupců
malých a středních obcí. Projekt se zaměřuje na podporu plánování a rozhodování v krajině, které by mělo 
podporovat (ekologicky, ekonomicky i společensky) udržitelná řešení: zahrnovat postupy pro zlepšení 
biodiverzity a pro zmírňování důsledků a dopadů změny klimatu, ale také zvyšovat povědomí o společenském, 
kulturních a estetickém rozměru krajiny. V kontextu projektu je možné představit krajinářskou architekturu 
jako klíčový obor pro plnění výše uvedených cílů. Zároveň má projekt podněcovat zájem o krajinu širší 
veřejnosti.

Hledáme případové studie

Případové studie mají ukazovat přínos v rámci následujících témat (ideálně všech zároveň, případně několika 
z nich):

 zlepšení vodního režimu a ochrana půdy
 ochrana životního prostředí, přírody a podpora biodiverzity
 rozvoj kulturních a estetických hodnot krajiny
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 podpora a rozvoj veřejného prostoru v sídlech, ale i ve volné krajině
 podpora prostupnosti území pro bezmotorovou dopravu

Zároveň budou případové studie voleny s ohledem na následující principy:

 udržitelnost řešení v dlouhodobé perspektivě (údržba, ekonomické hledisko)
 řešení je výsledkem širšího koncepčního přístupu
 zapojení místních obyvatel, inkluzivita řešení, 
 architektonická kvalita řešení
 přínos pro zdraví a kvalitu života obyvatel

Výstupy

Výstupem bude soubor nástrojů a praktických postupů uvedených v rámci webové platformy LANDSCAPE IN 
FOCUS (KRAJINA PRO OBCE). Ta bude obsahovat vzdělávací materiály k tématu ochrany a rozvoje krajiny. 
Cílem je ukázat nástroje a praktické postupy pro malé obce, které povedou ke konkrétním výstupům, 
propojujícím v sobě environmentální témata (zejména adaptaci na změnu klimatu), s rozvojem komunity i 
s architektonickou kvalitou místa, a v neposlední řadě také ekonomickou udržitelnost, tedy témata, kterými se 
zabývá krajinářská architektura. Bude vytvořena sada případových studií, zaměřená na kvalitní řešení, ale také 
konkrétní příběhy a cesty, které k výsledku vedly. Výstupem budou webové stránky a srozumitelná návodná 
příručka pro starosty, zastupitele i pro veřejnost.

Výstupem projektu LANDSCAPE IN FOCUS / KRAJINA PRO OBCE bude

 20 případových studií – příkladů osvědčených či inovativních přístupů malých obcí ve 4 evropských 
zemích (Česká republika, Finsko, Německo, Slovensko)

 průvodce „krok za krokem" zahrnující minimálně 8 klíčových témat, který podá srozumitelným 
způsobem inspiraci a zkušenosti v oblasti ochrany a rozvoje krajiny zástupcům místních samospráv

 webové stránky projektu zahrnující e-learningovou platformu s nástrojem pro zpětné vyhodnocení 
výstupů projektu

Partneři

Na řešení se podílí tým krajinářských architektů ze čtyř evropských zemí:

 Česká asociace pro krajinářskou architekturu (ČAKA) / Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, 
z.s. (SZKT)

 Slovenská pol‘nohospodárska univerzita v Nitre (SPU)
 Bund Deutscher Landschaftsarchitekt:innen Landesverband Sachsen e.V. (bdla)
 Suomen maisema-arkkitehtiliitto – Finlands landskapsarkitektförbund ry
 Institut evropských profesních studií, s.r.o. (IEPS)

Projekt probíhá pod záštitou České komory architektů.
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